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TÓTH DÉNES

Csongrád, 1906. december 30

Olvasóinkhoz.
Hnbar megszokásból Így sóhajtunk fel: „Íme 

egy hosszú év megint eltelt“, lelkünk mélyén 
azonban beismerjük, hogy nem is annyira 
„hosszú“ mint inkább „rövid" volt az. Szóval 
rövid minden perc, s végeredményében rövid 
az elet, mert a sole ábránd, az eszme s kitűzött 
cél valósításának reményében, elröppen az idő.

Büszke az az ember, aki önérzetesen mond­
hatja : „minden órát, percet felhasználtam, hogy 
az ideák, az eszmék, melyek egy bizonyos cél­
ban összpontosulnak megvalósuljanak" ! Mi 
is büszkék vagyunk arra, hogy a kitűzött cé­
lunk : program műnk érdekében, minden pillanat­
ban síkra szálltunk az igazság meggyőző erejé­
vel. Az igazságot tartottuk szem előtt mindig s 
tartjuk ezután is, ez vezérel bennünket minden­
ben s ez lesz útmutatónk azon az ösvényen, me­
lyen haladni fogunk. Tudjuk, nehéz útat választot­
tunk, mert az igazság megmondása a mai 
önző és anyagiakért küzdő világban ritkaság, 
de a zászlónkat fennen lobogtatjuk és ragasz­
kodunk e jelszóhoz, melyért való harcainkban 
készek vagyunk elesni azon megnyugtató tudat­
ban, hogy nyomdokainkat újak követik, s zász­
lónkat megvédelmezik.

Mar negyedik éve, hogy a legjobb akarattal 
szolgálja e lap az egyre szaporodó előfizetőinek 
és olvasóinak kedves társaságát. Ha ennyi idő 
alatt kivívhattuk és megóvhattuk megelégedé­

süket, bizton hisszük, hogy azt a jövőben is 
kifogjuk érdemelni. Progi ammunk és irányunk 
nem fog változni, csak tapasztalásunk és mun­
katársaink köre szaporodott. De munkatársunk 
nekünk minden olvasónk, mert mint eddig, 
úgy ezután is rendelkezésükre áll e lap hasáb­
jai. Szóval mindent elkövetünk, hogy meghálál­
juk a mi kedves olvasóink jóleső pártolását és 
kérjük őket, részesítsenek ezentúl is úgy anyagi, 
mmt szellemi támogatásukban, ne vonják meg 
tőlünk jóakaró figyelmeztetéseiket, közöljék 
velünk tapasztalataikat, nézeteiket, töltsék ki a 
mutatkozó hézagokat és szerezzenek új híveket 
a Csongrádi Újság számára. Hogy c szerény 
kérésünk meghallgatásra talál, gondoljuk, mert 
kedves olvasóink is b:látják, hogy a pártolás 
csak serkentőleg fog hatni a kitűzött program- 
műnk betartására, — hogy érte bármikor síkra 
szálljunk.

A Csongrádi Újság
_____ szerkesztősége.

Mi történt egy év alatt?
Ismét eltelt egy hosszú óv, de hála 

Istennek a sablonos „küzdelmes“-! nem 
tehetjük hozza. Természetesen, csak a 
valósunkban történtekről szólhatunk, mig 
az országos dolgokról a fővárosi lapok 
számolnak he. Szomorú, de igaz, hogy 
úgy társadalmi, mint gazdasági vivmá-

Lehullott pipacsok.
Irta Ónodi László.

I.
A vonatok egymásután robogtak be a vas­

pályaház üveggel fedett udvarába. A gyorsvona­
tok arisztokratikusan, nagy szusszal, gőgösen. 
A szen|dyvonatok már jóval szerényebben. A 
vicinálisok pedig majdnem szégyenkezve, 
vagy talán ismét volt miért.

Az éjszaki szél kegyetlenül söpörte a pálya­
udvart, az utasok szinte dülöngve bírtak csak 
haladni az irgalmatlan februári hideg éjszakában 
nehezen jutottak el a várótermekig.

Bárcy a bécsi gyorsvonatról szállott le és 
sietett be az első osztályú váróterembe. Amint 
belépett, nagy örömmel rohant hozzá régi iskola­
társa és barátja Bárd Pista.

— Milyen kedves, váratlan találkozás! Hon­
nan jüsz ?

Bárcy őszinte bensőséggel ölelte át Bárdot.
— Hát te nem is értesültél róla, hogy a föld- 

mivelésügyi kormány tanulmányútra küldött r 
Két évet töltöttem külföldön.

Bravó! Gratulálok! Biz én erről nem ér­
tesültem az én remeteségemben.

•— Micsoda remeteségedben ?
— Na igen, mert pusztán lakom pajtás. Öre­

geim a városba költöztek, én meg helyettük 
gazdálkodom.

— Magadra hagytak ?
—• Dehogy, — megházasitottak.
— Ne beszélj! Már meg is házasodtál ?
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nyolcról nem beszélhetünk, mert ilyen 
városunk ez egy évi történetében nem 
volt. természetes, hogy némely kisebb 
megérett dolgot, melyet végre sikerült 
megvalósítani, egyes emberek, akik habár 

I csak közvetve voltak érdekelve abban, 
j mjnt „korszakalkotó vívmányt“ emlegetik. 

Mi azonban, a tárgyilagosságot szem előtt 
tartjuk és Így mi tagadás, bekell vallanunk, 
hogy semmi oly nevezetes, városunk ez 
egy évi életében nem történt, amelyet 
úgy tüntethetnénk fel, hogy az e város 
összes lakosságát jó oldalról érintené.

Gondoljuk, ha ezen sorokat azok ol­
vassák, akik városunkat illető alkotásban 
részt követelnek maguknak, azt fogják 
mondani, hogy Így csak az beszélhet, 
aki a viszonyokat nem ismeri. Pedig ennek 

! az ellenkezője áll, s hogy az igazat „nem 
történt semmiével fejezzük ki, nem a 
mi hibánk, hanem éppen azoknak, akik 
hivatottak arra, hogy alkotva, e várost 
a vegetálásból kiragadják és a kor köve­
telményeinek megfelelő színvonalra emel­
jék. 1 ermészetesen, könnyen, semmi sem 
megy s minden megvalósítandó dolognál 
kerékkötők akadnak. Ez a legfőbb oka 
tálán annak, hogy a legéletrevalóbb esz­
mék is hajótörést szenvednek, dacára - - 
a jóakaratnak.

Miután az Urnák 1906-ik esztendejé-

Meg biz én pajtás és nem is bántam meg.
Báicy egy pillanatra kissé elborult homlokkal 

tévedt maga elé, azután csendes hangon mondta.
- Boldog pusztai romlatlanság ! Mennyire 

irigyellek.
Eközben a két jóbarát letelepedett a várótc- 

rém nagyon takarékosan világított szögletébe.
Bárcy csak most vette észre, hogy a terem 

cg\ ik pamlagán gyászruhás nő ül, sűrűn lefá­
tyolozva. Szemintéssel figyelmeztette reá Bardot.

Miatta egész bátran beszélgethetünk. Va­
lami német dáma. A hordárral németül beszélt 

! Mondta Hard.
A gyászruhás nő valóban úgy is viselkedett, 

mint aki egy szót se ért a társalgásból. A két 
jóbarát tehát zavartalanul folytatta beszélgetését.

Ennélfogva tehát, te már boldog férj vagy.

Az apróság száma ?
- Egy.

Fitt :
l.cány.

Bárcy savanyú arccal nézett barátjára, — s 
kedvetlenül intett kezével.

Itt is leány, olt is leány, mindenütt csak 
leány. Mi lesz azzal a sok leánnyal ?

— Férjhez mennek barátom.
— Boldog naiv ember! Azt hiszed, hogy a 

ferli világ mind csupa becsületes, romlatlan lelkű 
Bárdokkal van tele: Romlottak vagyunk, blazir- 
tak, haszontalanok és sivárlclkűek.

Búid szinte megdöbbenéssel nézett Bárcyra. I
Magadat is közéjük számítod ?

Igen. En sem vagyok jobb. Minden illír 
ziom szertefoszlott. Az a nagy tisztelet, amit a 
nők iránt éreztem, megtépve, - sárba tiporva. 
Iszonyúan kijózanodtam.

- És Eliát elfeledted ?
Bárcy maga elé merengett, csak hosszú 

hallgatás után szólalt meg.
Ella Istenem ! Olyan a lelkemben, mint 

egv szép álom alak.
Milyen szép költeményeket Írtál hozzá, 

amikor diákok voltunk. Szentül hittem, hogy 
: ebemet téged a bánat, ha Ella tied nem lesz.

Bizony csodás nagy szerelem volt az. 
j c.spdasnn is ébredt. A ragyogó szép mesék 

vilagaha való ennek a mi szerelmünknek szép 
története, melyet a szemeken átsugárzó delej- 
szalak és ezzel megtelt szivek dobbanása szen­
telt meg. I udod, kedves barátom, olyan ez már 
előttem, mint egy régi szép, bűbájos mese az 
ifjúkor boldog paradicsomáról, amit a sors leg­
szebb részénél szakított szét

Bárcy szomorúan nézett a szemben ülő gyász- 
ruhás nőre, mintha abban látta volna régi al­
mainak elveszett alakját.

Bárd részvéttel mondta neki :
Ugyan kérlek, hogvan beszélsz ilyen szo­

morú lemondással ? Ha jól tudom : Ella még 
mindig leány, tehát a régi.

Ő az, de én nem 1 Az én hitemet széjjel 
leptek. Rettenetes női alakokkal találkoztam 
akik leszaggattak rólam, letépték Iclkemről a 
n<»tisztelet minden zománcát. Üres a lelkem 
színtelen, sivár. Nem tudok hinni, lehulltam a 
mese!; ragyogó világából. Láttam, látok, kétségbe

Szeplős arcot, naptól lesütött vagy persenésekkel tele arcot — I ' 
és kezet hófehérré és üdvévé varázsol már I tégely ll3millB"KrBm.

Kapható: Balhangi Lajos gyógyszertárában Csongrádon (Sziváh-tér.)
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ben megvalósult „vívmányokról“ nem 
beszélhetünk, kénytelenek vagyunk is­
mertetni azokat, amelyek szőnyegen van­
nak és megvalósulhattak volna.

Ezek közé tartozik elsősorban a villam- 
világitás. Régen vajúdó kérdés, s mond­
hatni különös okból darázsfészek, de mi, 
akik nem lelünk az egyes emberek ful­
lánkjától, a legtárgyilagosabban ismertet­
tük mar ez ügyet. Természetes, hogy 
azok, akik mar régen belátták a 1 lazai- 
és a Ganz-gyárral köthető szerződéseink 
különbségét, minden erejükből odahatnak, 
hogy a város ne -‘360 ezer koronáért, 
hanem lehetőleg minden anyagi áldozat 
nélkül kapjon világítást. Hogy Sóhlya 
Gyula is, amint látszik, ezt akarja mi 
nem csak dr. Hollósy István hiszi el. '■ 

De hogy mi miért nem hisszük cl, az i 
abban leli magyarázatát: láttunk már 
oly csodát, hogy éppen az, aki a villám- j 
világítás ellen előtte való nap a legvérc- í 
sebb szájú szónoklatot tartotta - - másnap j 
megszavazta 1 Hogy miért ? Talán éppen j 
Sóhlya Gyula adhatna róla felvilágosítást? j 
Szóval vannak csekély számban barátai 
a Hazai-val kötendő szerződésnek, 
nagyobb számmal a Ganz-gyár föltételei­
nek, mig egy jó nagy rész ellenez min­
denféle világítást. Végeredményül amint 
ezekből gondolható, viliamvilágitás mellett, 
csak a jó Isten tudja, hogy mikor sétál­
hatunk.

Egy előre gondoló volt bitó, Ludrovai 
Tóth István, hogy a város nagyobb jü- j 
védelemhez juthasson, felvetette a köz­
ségi takarékpénztár felállításának eszméjét. 
Azzal azonban nem számolt, hogy a 
közgyűlési tagok majdnem mindegyike va­
lamelyik takarékpénztárban érdekelve van. 
Hiába volt minden agitáció, az eszme 
nem valósulhatott meg a fenti ok miatt 
és igy városunk, mondhatni, igen nagy

ejtően tisztán. A pokol tüze szűztiszta, enyhítő 
havmatcsepp a nő csókjához képest, mely kár­
hozatba ejt, eget es elhamvaszt. I'elpcrzseli erő­
det, egészségedet, becsületedet is I

A két jóbarát elbúcsúzott, Bárcy vonatra 
szállott.

A gyászruhás nő is azzal a vonattal ment, 
— de női szakaszba lépett lel.

Útközben jött a kalauz jegyeket vizsgálni.
Barcyt erősen zaklatta a kíváncsiság, hogy 

hova útazhatik egyedül, az a fekete gvaszruhás 
idegen nő s mintha vesztett volna erejéből az 
előbbi kijózanodása, érdeklődött. Arra gondolt, 
megkérdezi a kalauzt. De később visszahúzódott 
tőle, beismerte, hogy ez a kiváncsiskodás nem 
volna férfias és elegáns dolog.

Egyik állomásnál azután a gyászruhás nő 
kiszállott, karcsú szép alakja eltűnt a szürkülő 
hajnal homályában.

Bárcy nézett utánna. Azután is e sűrűn le­
fátyolozott hölgy karcsú alakja lebegett szemei 
előtt; még akkor is mikor a vonat már megle­
hetős messzire járt az állomástól.

Mar ki világosodott, mikor szülővárosába ért.
Két belet töltött otthonában, hogy kissé ki­

pihenje két évi fáradalmait; azután újra útra 
készült, hogy elfoglalja fogalmazói állását a mi­
nisztériumban.

Már indult, mikor nővére megkérdezte tőle.
- - I lat Ellát nem is kérdezed -

jövedelemtől elesett. Ludrovai Tóth Istvánt 
vigasztalhatja az a tudat, hogy még lesz 
idő, amikor az eszméje valósul és a 
községi takarékpénztári felállítják. Mert 
változnak a viszonyok és az emberek 
rájönnek, hogy a községi takarékpénztár 
osztalékából mint adófizetők több hasznot 
kapnak bármely takarékpénztár részvényei 
után kapható osztaléknál.

A 48-as kör is két igen üdvös eszmét 
vetett fel; a vízvezetéket és a Kossuth 
tértől a Szivák-térig terjedő útvonal asz­
faltozását. A vízvezeték, eltekintve a ké­
nyelemtől, hivatva volna a közegészség- 
ügyön segíteni, amely már valóban sok 
kívánni valót hagy. Azonban ennél a nagy- 
fontosságú kérdésnél is akadnak ellenzők, í 
akik ít terhet nem tartják kibirhatónak. 
De ettől az októl eltekintve oly érveket 
hallottunk, amelyek méltók a megörüld- j 
lésre. Ugyanis az egyik a fogakra nézve j 
igen ártalmasnak találja a vascsőben álló 
viz ivasát, mig a másik aggodalmát fe­
jezi ki ít sok ártézikút fúrásán, azt tartva, 
hogy -a kiömlő viz helyett a földben 
üreg támad és egyszer csak a város el­
fog süllyedni. Az ilyen érvek természete- j 
sen komoly számba nem vehetők és igy I 
remélhető, hogy az általános vízvezeték j 
valamikor létesülni fog. Az aszfaltozás- j 
nak is vannak ellenségei és ha mérlegei- I 
jük ellenvetéseiket, úgy részben igazat 
kell adnunk, de ennek ellenében az asz­
faltozást óhajtók érvei is figyelemre mél­
tók. Az aszfaltozás útvonalába eső ház- 
tulajdonosok azért kifogásolják, mert a 
kövezetjárda, amely sok pénzbe került, 
még ma is a hozzá fűzött követelmé­
nyeknek teljesen megfelel. Ennek ellené­
ben azok, akik st várost külsőleg is ! 
emelni akarják, azt mondják, hogy a ; 
nevezett útvonalon levő házak tulajdono­
sai, tekintve a hazak értékét és az azok­

ból húzott jövedelmük nagyságát, nem 
lesz oly megerőltető, ha áldozhatnak vala­
mit a város szépülésére. Habár ez ügy fel- 

I lehbezés alatt áll, valószínű, hogy az asz- 
fíiHozás rövid idő alatt keresztülvihető lesz.

Egy másik üdvös eszme is éppen úgy 
: járt, mint Ludrovai Tóth Istváné. Ugyanis 

dr. Szarka Mihály a szőlők között egy, 
esetleg kél kövezett út csinálását javasolta, 
amelynek elkészítése és fenntartása a 
must szállítás idején a fuvar különbö­
zetekből megtérülne. A szőlőtulajdonosok 
azonban nem fogva fel ezen indítvány 
életrevalóságát, az eszmét még csirájá­
ban megfojtották. Természetesen majd 
jövő szüretkor, ha rossz utak lesznek, az 
elhamarkodást esetleg kárhoztatni fogják, 
de mit ér, ha már késő lesz.

A rendezett tanács visszaállítását egye­
dül mi tartjuk felszínen. A 48-as párt 
programuljüban habár szintén benne van, 
az érdekek következtében még sem hajt­
ják-, mert mint mi gondoljuk, az egyik­
nek haszna van a községi szervezet 
fenntartásából, a másik fél, hogy a kép­
viselő testületben okosabb ember is be­
talál jutni mint ő és vannak olyanok is, 
akik az elvesztendő községi hivatalokat 
sajnálják, mert tudják, hogy a rendezett 
tanácsnál sohasem „juthatnak he.“ Eze­
ket tartjuk az egyedüli okoknak, amelyek 
befolyásolhatják a 48-as pártot, hogy 
dacára program in ja c fő pontjának, a 
megvalósításáért lépéseket sem tesznek. 
Reméljük az értelmiség egyszer már be­
fogja látni, hogy ez az állapot fenntar­
tása varosunk fejlődésére nézve csak 
káros és igy ha kezükbe veszik a rende­
zett tanács visszaállítását, sikerülni is fog.

Ezek- volnának a tulajdonképeni vív­
mányok, amelyek ha létesülnének, úgy 
varosunkat egyszerre kiragadnák a süllye­
désből és arra a nívóra emelnék, amelyet

— Ugyan kérlek ne bosszantsatok vele. Miért 
kérdezném: Annyit már érdeklődés nélkül is 
tudok, hogy nagybátyja után nagy örökség ma­
radt reá. Gazdag leány lett. Mit keresne annál 
most egy szegény miniszteri fogalmazó ?

No már kérlek ez nem járja. Azt az ud­
variatlanságot egy Bárcy nem követheti el, hogy 
egy nő ismerősét ilyen hosszú távoliét után, 
mikor itt n közelében van, meg ne látogassa. 
Ezt nem engedhetjük meg a família jó hírneve 
érdekében se. Mondta erélyes hangon a nővér.

Bárcy meghajolt. Megígérte, hogy útban a 
I(ivaros fele átlátogat hozzájuk a szomszéd vá­
rosba is.

III.
Ella egészen egyedül volt, nagynénje látoga­

tóba ment valahova.
A szép leány arca kígyóit, lángolt mikor 

megpillantotta Bárcy beküldött névjegyét, fejé­
ben tolult vér hamar eloszlódott és mire Bárcy 
belépett, arca nyugodtságot mutatott, csak a 
szive vert hevesebben.

Barátságosán, nyugodtan nyújtotta kezét.
Isten hozta !

Bárcy zavarral állott a nyílt arcú leány előtt 
s mintegy bűnbánó, .alig hallható hangon mondta ■

• Ella 1
Igen az vagyok, a régi Ella, aki nem vál­

tozott meg cs nem változik meg soha. Remélem 
maga is a régi maradt;

Bárcy hallgatott. Hazudni nem tudott. Őszinte 
vallomást tenni nem akart.

Ella, mialatt Báreyt leültette, folytatta :
Ámbár a térliak sokkal könnyebben meg­

változunk, végzőtök, hogy olyan viszonyok, olyan 
I helyzetek közé sodródnak, ahol lehull lelkűkről 

a nölisztelet zománca is. Ahol iszonyúan kijó­
zanodnak s arra ébrednék, hogy a tiszta von­
zalom, két léleknek, tiszta, égies ölelkezése csak 
a mesék vilagaba való, hogy az ilyen viszony 
csak bűbájos mese az ifjúkor boldog paradicso­
máról, melyet a kegyetlen sors legszebb részle­
ténél szakított szel. I gy-c bár igy van ez :

Bárcy szinte megkövültén állott Ella előtt. 
Azon gondolkozott, hogy kelhettek e leány lel­
kében is egészen az övéhez hasonló gondolatok. 
Kérdezni akart valamit, de Ella hirtelen el­
távozott, rövid időre engedőimet kért.

IV.
Az ajtó újra megnyílt, Bárcy megdöbbenve 

ugrott fel helyéről.
Az ismeretlen gyászruhás nő lépett be azon ; 

újra lefátyolozottam Halk hangon súgta:
A megszakított édes mesének lehet szép 

folytatása is, ha a női lélek tovább álmodja azt.
Fölvetette fátyolál.
Ella volt.

Maga volt Ella a gyászruhás nő ? — szólt 
Bárcy, megragadva a leány kezét.

En voltam.
Es mindent hallott ?
Mindent hallottam és mindent megbocsái- 

tottam ! . . .
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53. szám. CSONGRÁDI ÚJSÁG ulii -.’
clőhb-utó! ' ..1 ; vj! ;.u,;v ét ien. V 
egy ee éppen ezen Üdvös eszmék körül 
kifejtett meddő érvhnjhászatban telt el 
és mint szomorúan konstatáljuk, c napig 
még semmi sem valósult meg.

A tanulság tehát ebből az, hogy azok, 
akik varosunk érdekeit és anyagjait irá- 
03 it ják, tegyenek le az önüs célok szem- 
clőtt tartásáról és akkor jövő ilyenkorra 
mi sem mondhatjuk azt, „hogv nem 
történt semmi“, hanem a „korszakalkotó 
vívmányokról“ fogunk beszámolni.

hírek.
B. u. é. k.

Sok más régi társadalmi szokással együtt, 
az újévi köszöntéseket is elavultnak mond iák. 
De hiszen ami azt illeti, a mai rohanó időnk­
ben, midőn a hajsza a kenyér után, küzdelem 
a létéit, a szédületes versengés még lélekzésre 
való időt sem hagy, nem lehet csodálni, ha az 
embeick minden fölösleges terhét a régi meg­
szokásnak eldobják maguktól, hogy semmi se 
gátolja a mozgásunkat. Pedig hát éppen ebben 
az időben esnék jól, ha legalább egy napunk 
lenne az évben, amelyen ráérünk - érezni, 
gondolkozni.

Nagyon elloglalt emberekkel megesik olykor, 
hogy nagyritkán egy pillantást vetnek a tükörbe 
cs megdöbbenve szólnak magukhoz: Már?
f‘-z a „már“ azt jelenti hogy: „már megöre­
gedtem“ ?
. ..Ha az u.iév napján egy pillantást vetünk az 
idő tükrébe, észrevusziik, hogy már ismét kö­
zelebb jutottunk végső óránkhoz és fölkeressük 
személyünkben vagy leveliinkkel azokat, akik 
még itt vannak azok közül, akik szeretettel vi­
seltetnek' hozzánk, akiket szüretid tartozunk, akik­
hez a vér köteléke lűz, kik a hála szent nevé­
ben tartanak igényt ragaszkodásunkra. Sokan 
igé vélekednek: „Mire való ez az egész újévi 
köszöntés: Akiket szeretek, azoknak az év 
minden napján jót kivanhatok, nemcsak január 
elsején.

Mi nem törődünk az ilyen gunyolódókkal, 
kik az újkor nagyszerű vívmányaiért a régi 
kegyeleten hagyományokat sutba akarnák dobni. 1 
Miért: Hat nem lehet közvetítője a régi jó 
újévi kiváltatoknak az újkori telefon, táviró ? 
De bizony 1 Mi nem restelkedünk mi szellemileg 1 
itt állunk a telelőn előtt és mcgcseudesitvén j 
azt, helekiálttmk a kagylóba.

Halló! itt a Csongrádi Újság szerkesztősége! 
Kérjük a Csongrádi Újság kedves olvasóit:

— itt a Csongrádi Újságolvasói. Mi tetszik ? 1 
Kiváltjuk, hogy az ó év minden búja, : 

gondja, há.latja a Szilveszterei ködébe fullad­
jon és az új év hajnalán jó reménység, tetterő, I 
egészség, jólét, megelégedés fogadjak és kísér­
jék végig az életnek útain . . . egyszóval b. 11. é. k.

A Duna-Tisza csatorna. Jásznagykun-
szolnok varmegye törvényhatósága akciót indí­
tott a Duna- i isza csatorna dolgában. Memo­
randumot is dolgoztatott ki, amely azt kívánja 
bizonyítani, hogy az ország érdeke azt követeli, 
hogy a csatorna dunai torkolata Budapestnél, 
tiszai torkolata Sz.ólnokilál legyen. Mint értesü­
lünk, ezen mozgalom hiábavaló lesz, mert az 
.illetékes körök a csongrádi torkoiás mellett van­
nak es nagyon valószínű, hogy a törvényi. 1- 
vaslflt ily alakban már a jövő év elején tár­
gyalás alá kerül a képviselőházban.

Mulatságok. Ugykilszik unalmasak a hosszú 
téli estek és a mulatni vágyóik tőlük Lelhet'lieg 
igyekeznek halak tartásával az unalmat elűzni. 
Legalább erre vall az a sok hali meghívó, amely 
nap-nap után megjelelt. így a csongrádi föld­
munkás csoport 1907. év január hó 1-én az.

h.rzsébet szálloda termeiben tart bálát, — mm 
a csongrádi épitőmunkásnk január (jóm a ka" 
szinóban vizkereszti mulatságot rendeznek. - 
Ugyanezen a napon a 48-as népkörben is lesz 
vizkereszti bál. ,-\ csongrádi i/r. nőegylet pedig 
január hó 12-én rendez táncestéül a kaszinó 
összes termeiben.

Eljegyzés. Justin Mihály, lapunk nyomdájá­
nak egyik tulajdonosa, eljegyezte Nagy púi Rókus 
kedves leányát, Vicuskát.

„Vesszen a becsület mindent pénzért"
című cikkünk lolytatása jövő számunkban Ing 
megjelenni.

Vasárnapi munkaszünet. Volt régebben 
egy miniszteri rendelet, amelynek értelmében a 
bolttulajdonosok az üzleteiket karávsonv előtti 
vasárnap es újév előtti vasarnap egész napon 
át nyitva tarthatták. Újabban ez a rendelet meg­
változott annyiban, hogv az üzletek az említett 
vasárnapokon is csak délig lehetnek nyitva. Ter­
mészetes, hogy az üzlettulajdonosok közül töb­
ben nem tudtak" ezen újabb miniszteri rendelet­
ről és igy azt nem tartották be. Mint halljuk-, 
ezele a kereskedők a hatósághoz feljelentettek.

Zenei újdonság. Már régebben megírtuk, 
hog.V Deák lamas tintái törekvő karmester 2 
népdalul röviden meg lógja jelentetni. Mint most 
halljuk, a két zenei újdonság január hóban,

1 Szommer Kde zenetanár keringőjévcl egyetem- 
! ben fog megjelenni.

jótékonyság. Követésre méltó jótékonysá­
got gyakorollak a csongrádi gyógyszerészek 

j akkor, amidőn értesülésünk szerint f,0 koronái 
I adtak a helybeli jótékony-egyletek javára szokásos
I újévi ajándékaik megváltása címén.

KörvaJászát. Az „Úri Vadásztársaság“ 
most csütörtökön a kisrétben tartotta az ötödik 
körvadászatat. A vadászok nagy reménnyel vo­
nultak" a vadászatra, sót némelyik annyi patront 
vitt magával, bog)1 terhe alatt majd le roskadt. 
Már az első körnél a remény csalódássá válto­
zott, amit az egész nap tartott vadászat ered­
ménye is igazol. Terítékre került ,Y2 nyúl és 
néhány fogoly.

Köszönet. Balkánéi Lajos, Barna Henrik 
es Wiesner Lajos gyógyszerész urak az újévi 
ajándékok megváltása címén együttesen .“>: > ko­
ronát küldöttek be a csongrádi „Jótékony NVi- 
cgylel" es az „Izr. Nőegylet“ - részére, amely 
adományért ez úton mondanak köszönetét az j 
egyletek elnökségei.

ilamis vádaskodás. Szőke -Csahula |>ál 
folyó évi szeptember hó 2(i-ikán feljelentést tett 
Náfrádi János, Lekrincki András, Nagy Rókus 
és Ragyi József ellen, hogy lakását feltörték és ! 
onnét Bit.) kőiuna készpénzt us egy lorgopisz- 
tolyt loptak el. Azonban a vizsgálat alkalmával 
kiderült, hogy Csahula maga követte el saját ! 
karar.i a betörést és igy a gyanúsítottak hamis j 
vádaskodás miatt feljelentették Csabidét, ki ez és 
más bűnei miatt, valószínűleg .Amerikába szökött. |

A Divat G/alon XX. ivlnlyaniát járni. Mialall az 
assz.un v-sziibíKÜIu, avaoiiy butUoRiló apovioiok szószékek- i 
vöt hirdetik a l'elsza'iadn'á-. a hold-, ri'js i.;éil. a mi eftvet- : 
len magyal- iisszimy-ujságunk esendő . munkálkodással,"dob- ! 
szu cs trombit ahutsogás nőikül körülbelül célhoz is ért; 
felszabadította nv. asszonyainkat s megnyitotta előttük a 
boldogulás útját. Felszabadította őket a tudatlansáv. a 
tétlenség járma alul s megismertetvén tikul a munkával és
II kötelességekkel, utat nyitott nekik az egyetlen igaz bol­
dogulás tele. Azok, akik c derek, komoly irányú mii lap 
sorait húsz év --la olvasgatják, nem lettek tudósuk, ügy- í 
vedek, szónokuk, nem lettek még csak választó és választ­
ható polgárok sem, hanem asszonyok lettek a sző ama 
nemes, hasznos, áldott értelmében, amilyennek a magyar 
asszonyt, a torii feleségét Szabom; Nogál .lanka, n iJivat 
Szalon imiiiRá. szerkesztője- képzeli. A divatlap .sábitó és 
kedvelt jeligéjű alatt komoly, szenlvélú tanitások jutottak
cl íi magyar mi házak asszony-szobáiba vs elvégeztek be­
csülettel az asszony-szabaditás és asszuny-boldugitás mun­
kái*-. Lzó;t meg kell becsülnünk a Divat S talont, a derék 
asszuny-njságot, mely a mi megbecsülésünket Inmásan is 
viszonozza. Szebb, díszesebb, tartalmasabb s lőkópcu ne- 
mcsebb irányú lapja nincsen az asszony-világnak, jobb 
tanácsadója, vagy hűségesebb tám igatója sehol. Ebben a 
a lapban mindent megtalálhatunk, amiie a dolgos, szorgalmas, 
tudnivágyd minek szüksége van, nimdent, meg a takarékos-

sá;j 1 i Idáját is, mert hiszen ebben is uloljár s az ingyen 
mellékletekké], gyunnuklappal. szaliásivekkul bőven ellátott, 
lény es kiállítású es dús tartalmú lapot u lehel-', lcgolcsób- 
ban adja. 1 -i évre IJ koronáért. A Divat Szalon kiadóhivatala, 
mely Budapesten, IV., Kskii-út o. sz. alatt van, mindenki- 
nck ingyen es bérmentve küld mutatványszámot, ki e végett 
hozzá lórdul.

Baleset. Kohó évi október hú ]S-án tar- 
b'U községi i űzi illői gyakorlatozás közben Barocai 
Janos.községi -lüzoltot oly szuroncsúllunség urte, 
iluö.V -1 napig cipőt nem Inizliaioit a laiura 
M->si a nemzeti balesetbiztositó társasé«», ahol az 
összes rendőrök és tűzoltók biztosítva vannak, 
21 koronát utalt ki részére.

Bicskázás. A kir. ügyészség elrendelte a 
vizsgalatot Varga László, '1‘úri János és Bujáki 
Mihály legények eilen, kik avval vannak gya’iui- 
silva> ll0n.v november 21-én Kisj\itaki Bitit elei- 
veszélyesen megszurkáltak.

Karácsony a eme annak a nagyszabású, művészi 
lénnyel kiállított albumnak, mely mint a Vasárnapi l 'jság 
karácsonyi mellékleté mint évenként, az idén is megjelent’ 
Az album nagy menyisegu. legjelesebb Íróinktól szái utazó 
s kiváló liíjzu.umüveszemktől illusztrált szépirodai mi közle- 
menyt ad ; ezek irm közt vannak : Mikszáth Kálmán, 
Szikra tgr.,1 Teleki Saudoméj, Bercik Árpád, Fukar (Ívnia 
Szollosi Zsigmund, I". IxalTaa Margit, Erdős Rvnée, Z'vinp- 
leni Árpád, I elekes Béla, Lumpért Deza, Sajó Saiidoi stb.
A rendkívül nagyszámú szép illusztráción kívül az album 
hoz négy művészi kivitelű, az eredetiek szépségéit híven 
vs teljesen visszadó színes képmelléklet is janii, ezek közölt 
van a Szépművészeti Múzeum egyik Ivgbee-.vsebb gyöngye, 
Piombo vilaglúrű lerliarcképe, nulv must jelen meg elő­
szűr színes reprodukcióban, bzt a díszes cs tart thmnTalbu- 
mot melynek bolt, ara :t koron.-,, a „Vasárnapi Újság,, 
előfizetői -- az újévkor újonnan belépők is - ingyen 
lüipják. A \ usárnapi Újság, amdynck ulnlizuU-si -1 korona 
negyedévre, a magyar miivelt családok regi kedvelt lapja, 
liL-lrol-helrc magas irodalmi színvonalon álló rt-gunyvkkul, 
cibeszeleaekkel, versekkel s a művelődés Imhidását-öl táje- 
kí.zlalo kozlumunyckl.cl, gondos kivitelé s nagyszámú képek­
kel szolgál olvasóinál.. Mutatványszámot szívesen küld a 
kiu.lo!ii\ atal (Budapest, lígyclein-utcii -1.)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik rus/tvéltcl toliak irántunk u 

csaladunkat ért gyuszcsot alkalmából, ez úton 
is Ingád jak őszinte küszünutünkét.

Eszes Mátyás és családja.

Kiadók cs laplitíajdjiiesok: UOZÓ ÉS JUSTIN.
Ilozo és .lustin könyvnyomdaja.

X un szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

mezőgazdasági 
gép raktáram ban

elsőrendű Singer karikahajós és min­
dennemű iparos gépek 7.) koronától 
feljebb, készpénzfizetés vagy részlet- 
fizetésre is kaphatók. Minden nálam 
vásárolt varrógépért .ti évi jótállási 
vállalok. Mindennemű alkatrészek 

y gyűri árban kaphatók. Styria kerék- 
ó porok és alkatrészek, villamos csengő 
j felszerelések legjulányosabb árban 
jjj szállíttatnak,

|j BRRUN MARCEL
gépraictáros (Búzapiaccal szemben).
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Kossufh-fér. GSOMGRÄDON

ÓRÁS ÉS = 
ÉKSZERÉSZ

Kossuth--tér.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a leg- | Ékszer- és órajav-tások mindenkor a leg­
divatosabb és remek kivitelű ékszerekben, j jutányosabb árban, pontosan os lelkiis- 
továbbá mindennemű fali- és zsebórákban, j méretesen eszközöltetnek.-------

Elvállalja beszélőgépek pontos javítását. -- Regi aranyat us ezüstét vesz es boáéról.

Minden tőle veti árú­
ért és általa eszkö­
zölt javításért 5 evi 
jótállást vállal. =
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Legszebb es mii veszi szinvom ocgmagasabb

FÉNYKÉPEK
az alábbi leszállított árjegyzék szerint készíttetnek a néhai
HEGEDŰS VILMOS féle és most HEGEDŰS CECILIA
tulajdonát képező, 42 év óta fennálló, fényképészeti és 
festészeti műteremben, Szentesen, az új lutheránus temp­

lom átellenében, Weisz-udvar mellett.

3 darab visit fénykép . . 1 kor. 50 Hl. |> 3 drb nagy makknrt fénykép . . (i korona
(i darab visit fénykép 

12 darab visit fénykép
2 kor. 50 Hl. S 6 drb nagy makkart fénykép . . 10 korona 

korona js 12 drb nagy makknrt fénykép . . 18 korona
3 drb szélesebb nagy makknrt fénykép 8 K 

r G drb szélesebb nagy makknrt fénykép 12 K 
§ 12 drb szélesebb nagy makkart fénykép 20 K

3 darab kabinet fénykép . 4 korona 
G darab kabinet fénykép . 7 korona 

12 darab kabinet fénykép . 12 korona
Régi és új fényképek után ti legszebb fénykép- 
nagyítások szintén leszállított árban készíttetnek.

= Borult időben is a legsikerültebb felvételek eszközölhetök

utoveev
IWvíy'-,

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy Sltefü cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉT HY-fólét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Eladó ház és szőlő.
Joannovics Istvánnak a Szt. János-téren 

levő háza, továbbá 2 hold szőlője a 
tiszaoldalon, szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal Justh Gyula-utca 
29. sz. alatti lakásán.

Legdrágább 
az egészség
s ezt megvédi 
a jó cipő és jó 

csizma.
Esik a hó, sín-ölt a szel,
Lábunk fázik, hideg a tél.
De jó volna pár jó csizma 
A lábunkra, a lábunkra.

Lábunk meghűl, s ez már elég,
Hogy meglegyen a betegség.
De kérdezzük, hol vegyünk hát,
Pár jó cipőt - pár jó csizmát ?

DRAGON LAJOS
cipész-mesternél (Félegyházi-út 16. sz.), 

aki fájós és érzékeny lábakra nagy gondot fordít. 

Nem olcsó, de jó!

QOOOOOOOÖOQQOOQOO

Eladó cséplögarnitura.
Kgv jókarban levő magyar állami 6-os 

cséplögarnitura eladó. Ára iránt értekezni 
leltet Joannovics Istvánnal Justh Gyula­
utca 29. szám alatti lakásán.

OÖOOÖGQQOGOQOOQOO
Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak
Éljen!

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. ryHy

JLjpL Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. szám.

Megfojt ez az 
í átkozott köhögés!

Kapható Csongrádon :
Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner 

Lajos gyógyszertárában.

Egger mellpasztilla p 
csakhamar ft

meggyógyított! I

Fényképész tanoncnah
2 3 polgári iskolát végzett fiú felvétetik Hege­
dűs Cecília fényképészeti műtermében, Szentesen.

Tüdő- és torokbetegek, 
aszthma- és gégebajosok!
Aki a legmakacsabb tüdő- és gégebajtól, aki az 
osztóműtől, ha még oly régi baj is és gyógyít­
hatatlannak látszik, egyszer és mindenkorra meg­

akar szabadulni, az forduljon

A. WolfFsky céghez Berlin N.
Weissenburgerstrasse 79.

Ezer köszönő levél nyújt bizonyítékot a kúra 
nagy gyógyító hatásáról, ismertető füzet ingyen.

#*$$*############

Új gazdasági gépraktár.
Felhívjuk a gazdaközönség figyelmét a

Csongrádon Szentesi-kőrút 33. szám alatt 
levő Heringer-féle házban megnyílt

gazdasági gépraktárunkra,
hol a világhírű Clayton & Schuttlevvorth- 
féle mezőgazdasági gépekből dús válasz­
tékot tartunk.

Ennélfogva ajánlunk a mezőgazdasággal 
foglalkozó közönségnek, jutányos árakért, 
modern szerkezetű és erős anyagból ké­
szült locomobil és gőzcséplőgépeket, szalma- 
kazalozókat, járgány cséplőgépeket, lóhere­
cséplőket, tisztitó rostákat, konkolyozókat, 
kaszáló- és aratógépeket, szénagyüjtőket, 
boronákat, sorvetőgépeket, szecska vágókat, 
répavágókat, kukoricainorzsolókat, daráló­
kat, egyetemes acélekéket stb. és minden 
egyes tőlünk vett gépért felelősséget vál­
lalunk.

Kérjük a gazdaközönséget, hogy rak­
tárunkat megtekinteni, s mielőbbi b. vásár­
lásával bennünket megtisztelni szívesked­
jék, s előre is biztosítjuk a legpontosabb 
kiszolgálásról.

Tekulics Mihály és Társa.

Minden utánzás és utánnyomás tilos.

Thierry-féle balzsam
egyedül valódi csakis n zöld apáca védjeggyel. Törv. védve.

Regi jó hírnevű, felülmúlhatatlan
emésztési zavaroknál, gyomorhnj- 
nál, hűtés, mellbtitcgség, influenza 
sth. Ára 12 üveg vagy fi dupla
üveg, vagy I gr. különleges üveg 
patentdugóval ellátva 5 K franco.

Thierry Centifolium-kenőcse
elismert páratlan bármily régi se- 
hek, gyulndás, sérülés cs minden­
nemű daganatok ellen. Kgy tégely 
ara bérmentve 3 K 60 f, pénz előre 

küldés vagy utánvét mellett

THIERRY R.
gyógyszertáriban

Pregrada, Rohits-Sauerbrunn 
mellett.

Színi os kitüntetés és hnliiirut kívánatra bérmentve küldetik.

Kapható: Török J. és Dr. Egger J. és L. Buda- 
oest. Vertes L. Lugos és a nagyobb gyógyszer- 

tárakban és drogueriákban.
gga
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Allein echterBalsam
anő dei Schutzengel Ápotheki

i d,íI A. Thierry in Pregrada
f !• lisch-Sautrbrunn.
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